Tablazatkezelés 4. - Hivatkozasok

Az elmult 6ran végzett szamitasoknal, amikor a felhasznaléi képleteket készitettiik, mindig annak a
cellanak a tartalmdt hasznaltuk, amelyben a szdmitashoz szlikséges adat szerepelt. A képletben tehat
egy adott cella tartalmdra hivatkoztunk.

Munkank soran a cellak tartalmat gyakran masolni szoktuk. El6fordul, hogy képleteket tartalmazé
cellakat masolunk.

1. RELATIV HIVATKOZAS

Az Excel alapértelmezése. Ekkor a tablazatkezel6 megjegyzi, hogy az eredeti celldhoz képest milyen
elhelyezkedésu cellakra hivatkoztunk, és masolas utan az Uj celldhoz képest ugyanolyan pozicidban
levé celldakra torténik a hivatkozas.

Készitslink egy olyan tablazatot, amely egy z6ldségesbolt &rumennyiségét tartja nyilvan, és a
mennyiségbdl, valamint az egységarbdl kiszamitja az arukészlet értékét!

— ——— e —— A D4-es celldban az
SZUM > QX ¥ K| =BA*CA egységar és mennyiség
A B C D szorzataként szamoljuk ki az
1 ZOLDSEGESBOLT Osszértéket. Ehhez a B4 és a
2 C4 cellak tartalmat kell
Aru neve egységara mennyisége értéke (Ft Osszeszoroznunk.

3 (zoldségfajta) (Ft/kg) (kg) i osszesen) A D5-65 celldban a BS és C5
S8 Burgonya 15 ..250=847C¢4 | cellak tartalmanak
5 |Paprika 155 48 szorzataként alakul ki az
6 Hagyma 80 140 eredmény.
7 Répa 160 200
8 |Zeller 210 56 Ehhez nem kell uj képletet
9 beirnunk, csupdn a D4 cella

kitolté négyzetének
segitségével, lefelé hizassal masoljuk a képletet az alatta levd celldkba!

1 ZOLDSEGESBOLT Ha vonszolas utdn az egér

7 gombijat elengedjiik, a D
Aru neve egységira mennyisége értéke (Ft  ©0szlop Osszes celldjaban

3 (zBldségfajta) (Ft/kg) (ke) Bsszesen) megjelenik a kiszamitott

2 Burgonya s o eredmény. Kattintsunk a D5,

5 paprika 195 48 D6, D7 és D8 cellakra!

6 Hagyma 20 140 Lathatd, hogy a képletben

7 |Répa 160 200 azoknak a celldknak a cime

3 |Zeller 210 56 atirédott, amelyekre a

- S B B — ' masolt képletben

hivatkoztunk. A D6-0s



D6 v fe | -B6*C6 cellaba a képlet mar ez:
=B6*C6. A képlet
masolasakor

tehat ugyanugy a képletet

A B C _ D
1 ZOLDSEGESBOLT

: . tartalmazo cellatdl eggyel és
Aru neve egységara mennyisége értéke (Ft kettével balra levé, de a

3 (z61dségfajta) (Ft/kg) (ke) Osszesen)  cojlaval azonos sorban levé

4 Burgonya 75 250 18750 cellak tartalmara

5 |Paprika 195 48 2360 hjvatkoztunk. Vagyis a

6 |Hagyma 80 140@! hivatkozott cellak

7 Réna 160 200 2000 egymiéshoz viszonyitott

helyzete masolas kbzben nem valtozott meg. Ez a relativ hivatkozas.
2. ABSZOLUT HIVATKOZAS
Olyan hivatkozasi mdd, amelyben a képlet masoldsa utdn is mindig ugyarra a cellacimre hivatkozunk.

Az abszollt hivatkozas jele az oszlop és a sor szama el6tti S jel. A cim beirdsa utdn az F4
funkciébillentyd megnyomasa utan a $-jel az oszlop és a sor azonositdja elé irédik.

Tegylik fel, hogy az el6bbi zoldséges boltunkban 25 %-os arleszallitast hajtunk végre. Tablazatunkat
alakitsuk at a kovetkez6képpen!

SZUM v (3 X « f| =B4-B4*($F$1/100)
A B C D E F

1 ZOLDSEGESBOLT kedvezmény (%) [25
2

Aru neve egységara mennyisége értéke (Ft kedvezményesar értéke (Ft
3 (zoldségfajta) (Ft/kg) (kg) Osszesen) (Ft/kg) Osszesen)
4 Burgonya 250 18750|=B4-B4*($F$1/100)
5 Paprika 195 48 9360
6 Hagyma 80 140 11200
7 Répa 160 200 32000
8 Zeller 210 56 11760
S

A kedvezményes ar kiszamitasahoz az eredeti arbdl le kell vonnunk az eredeti ar 25 %-at. Az eredeti
ar a B4 cellaban van, ennek a 25 %-at Ggy szamitom ki, hogy a B4 tartalmat megszorzom 25/100-zal.
A 25-0s érték az F1 celldban van, és ezt meg kell tartanom minden Uj celldban. Ezért a cella
tartalmara valo kattintas utan (aminek hatdsara beirddik a képletbe az F1 hivatkozas) F4
funkciobillenty(it nyomok, mire a cellasor és oszlop szdma elé $-jelek kerllnek. Ez jelzi, hogy a cella
cime masolas kdzben nem valtozik meg. Ezek utdn masoljuk az E4 cella képletét egészen E8-ig!



A B C D E F

1 ZOLDSEGESBOLT kedvezmény (%) 25
2 !
Aru neve egységara mennyisége értéke (Ft kedvezményesar értéke (Ft
3 (zoldségfajta) (Ft/kg) (kg) Osszesen) (Ft/kg) Osszesen)
4 Burgonya 750  250] 18750}, 56,25{=CA*E4
5 Paprika 195 438 9360 146,25
6 Hagyma 80 140 11200 60
7 Répa 160 200 32000 120
8 Zeller 210 56 11760 157,5
al

A leszallitott dru 6sszes értékét a mennyiség és a kedvezményes ar szorzataként kapom. Ekkor a
masolashoz relativ hivatkozast kell alkalmazni.

3. VEGYES HIVATKOZAS

A hivatkozas egyik fele relativ, a masik abszolut. Jele vagy csak az oszlop, vagy csak a sor el8tti $-jel.
Ez azt jelenti, hogy vagy csak a sorra, vagy csak az oszlopra térténik abszolut hivatkozas, a masikra
pedig relativ.

Készitslink szorzotablat!
Ehhez a vizszintes sorokba és a fligg6leges oszlopokba irjuk be 0-10-ig az 6sszeszorzandd szamokat!
Formazzuk meg a tdblazatot!

A szorzotabla

A B C D E F G H I J K L M . . Ve ’

1 SZORZOTABLA kitoltésének

2 elve: A

3 0 1 2 3 4 5 6 7 8 g | 10 V!Z§znjtes sor
kitoltésekor

4 0 :

5 1 (jobbra
haladva) a 3.

6 2 7.
sor celldiban

7 3 y2é 7
levé szamokat

8 4 s .
szorozzuk végig

: : a B4-es

= - cellaban levé

= - szammal. Ha a

= - képleteket

- ° lefelé masoljuk,

4 - akkor ajra a 3.

15 sor cellaira kell
hivatkoznunk (tehat ez abszolut), de a B oszlop lejjebb levé adataival kell szoroznunk, vagyis itt relativ
hivatkozast kell alkalmazni.

Ennek megfelel6en a C4 cellaba a kdvetkez6 képletet irjuk:
L I I 1 =CS$3*SB4. (A celldra kattintds utan addig nyomkodjuk az F4
———y | __funkcidbillenty(it, mig a $-jel a megfeleld helyre kertil.)
C$3*SB4 A képlet masoldsakor sorra szorozzuk a C, D, E, F... oszlopok 3.
-":'-""I ' [ soraba irt szdmokat a B oszlop 4., 5., 6., ... soraba irt szdmokkal.




irjuk be a képletet, masoljuk vizszintesen, majd fiigg6legesen, formazzuk, és a kovetkezd eredményt

kapjuk:
SZORZOTABLA
0| 1| 2] 3] a4 10

o|lo|o|o|of o 0
1|0 1] 2]3]|a4a 3 | 10
2|l o 2| 4a|6|8|1w|l12|14|16]128] 20
3 o | 3| 6|9 |12|15|18|21]|24]|27]| 30
4| 0| a| 8121620242832 36|40
5 | 0| 5 |10|15|20 25|30 (3540|4550
6 | 0| 6 |12|18 |24 |30 |36 (42|48 | 54| 60
7| 0| 7 |14|21 |28 |35 4249|5663 |70
8 | 0| 8 |16|2a |32 |40 |48 |56 |64 | 72| 80
9 | 0| 9 |18|27 |36 |45 5463|7281 90
10| 0 |10 | 20| 30|40 |50 |60 | 70| 80| 90)|100

GYAKORLO FELADATOK:

1., Készitsiink kémia drdra egy olyan szamold tdbldat, amely az oldat téménységébdl és tomegébdl
kiszamitja a sziikséges olddszer és oldott anyag témegét! A kivant téménységet és oldatmennyiséget
kiilén cellaba lehessen beirni!

A %-tort celldra

SZUM v (2 X « Jf| =B4/100 ;
azért van sziikség,
- ’A D E hogy a %-ban
OLDATKESZITES megadott
szamértéket

Az oldat mennyisége

Az oldat tdménysége

%-tort |=84/100)

Oldoszer tomege

Oldott anyag tdmege

00N B W N

tizedes tortté
alakitsuk a
szdmitds
egyszerdsitése
érdekében.

Elséként az oldott

anyag témegét érdemes kiszamitani. Elve: minden oldat annyi %-os, ahdny %-a az oldott anyag az
oldat témegének. Vagyis a B7-es celldba az oldat mennyiségének és a %-tért értékének szorzata

keriil: =B3*EA4.

Ha ismerjiik az oldott anyag témegét, az olddszerét egy kivondssal kapjuk meg, hiszen az olddszer és
az oldott anyag egylittesen az oldat témegét adja. A B6-os cella tartalma tehdt: =B3-B7.

2., Készitsiink kerékpdros kélcsénzd ismerdsiinknek nyilvantartdst az aldbbi minta szerint! A Fizet
oszlop adatait az Excel szamitsa ki!



A B c D Készits egy Torzsvdsdrloi

_ KEREKPARKOLCSONZO oszlopot, amelyben 10 %
kedvezménnyel jelennek

Wi NN B WwN

a
3

> -
Kerékpartipus Ara 1 napra | Kélcsonzott napok | Fizet Ft meg a{ drak! o
A tabldzat szamitsa ki a
Gyermek 200 2 o ; '
| Kemping 250 3 "e vezn;i(e:)./elsen fizetett
Tricikli 300 2 osszegeket is!
Tandem 400 1
Tdra 350 2
|Verseny 300 3




